



В ПЕРЕД

1984
ФЕВРАЛЬ

13

ПОНЕДЕЛЬНИК
СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК

Газета выходит
с 1954 года
Цена 2 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

От Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза,
Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубокой скорбью извещают партию и весь советский народ, что 9 февраля 1984 года в 16 час. 50 мин. после продолжительной болезни скончался Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета

СССР Юрий Владимирович Андропов.

Имя Юрия Владимировича Андропова — выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, стойкого борца за идеалы коммунизма, за мир — навсегда сохранится в сердцах советских людей, всего прогрессивного человечества.

ОБРАЩЕНИЕ

Центрального Комитета КПСС,
Президиума Верховного Совета СССР,
Совета Министров СССР
к Коммунистической партии, к советскому народу

Дорогие товарищи!

Коммунистическая партия Советского Союза, весь советский народ понесли тяжелую утрату. Оборвалась жизнь выдающегося деятеля ленинской партии и Советского государства, пламенного патриота социалистической Родины, неутомимого борца за мир и коммунизм Юрия Владимировича Андропова.

Его жизнь — образец беззаветного служения интересам партии и народа, великому делу Ленина. На всех постах, где по воле партии трудился Юрий Владимирович Андропов, он отдавал свои силы, знания, огромный жизненный опыт неуклонному осуществлению политики партии, борьбе за торжество коммунистических идей.

Качества крупного политического руководителя ярко проявились во всей многогранной деятельности Ю. В. Андропова — на комсомольской работе и в организации партизанского движения в Карелии в годы Великой Отечественной войны, на ответственных участках партийной и дипломатической деятельности. Много труда вложил он в укрепление безопасности нашего государства.

Со всей силой выдающиеся способности и организаторский талант товарища Андропова — руководителя ленинского типа — раскрылись в его работе на постах Генерального секретаря ЦК КПСС и Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

Короткий срок довелось Ю. В. Андропову возглавлять Центральный Комитет КПСС. Но за это время партия, следуя курсом XXVI съезда, творчески обогащая его, обеспечила уверенное продвижение страны на всех направлениях экономического и социального прогресса.

Важными вехами в жизни партии и народа, в укреплении их нерушимого единства стали ноябрьский (1982 г.), июньский и декабрьский (1983 г.) Пленумы ЦК КПСС. В решениях Пленумов, в выступлениях Ю. В. Андропова была развита и конкретизирована современная стратегия партии — стратегия совершенствования зрелого социализма.

В этот период усилия партии и народа были сконцентрированы на ускорении развития экономики, на улучшении управления народным хозяйством, укреплении партийной, государственной и трудовой дисциплины, повышении ответственности кадров, на развитии творческой активности масс.

Принятые партийные меры подчинены одной цели — росту благосостояния советских людей, усилению могущества Советского государства. Во всем этом велики заслуги Юрия Владимировича Андропова.

Значителен вклад Ю. В. Андропова в развитие всестороннего сотрудничества стран социалистического содружества, в укрепление единства и сплоченности международного коммунистического и рабочего движения, в поддержку борьбы народов за свободу и независимость.

Под его руководством ЦК КПСС и Советское государство последовательно и настойчиво осуществляли на международной арене ленинский внешнеполитический курс — курс на устранение угрозы термоядерной войны, на твердый оппор агрессивным пронкам империализма, на упрочение мира и безопасности народов.

В эти скорбные дни коммунисты, весь советский народ еще теснее сплачивают свои ряды вокруг ленинского Центрального Комитета партии, Политбюро ЦК КПСС. Трудящие-

ся Советского Союза видят в Коммунистической партии своего испытанного, коллективного вождя, полны решимости беззаветно бороться за претворение в жизнь ее внутренней и внешней политики, выражающей коренные интересы народа. Ленинский курс партии непоколебим. Партия вооружена ясной и четкой программой действий, выработанной XXVI съездом КПСС, последующими Пленумами ее Центрального Комитета.

КПСС будет и впредь настойчиво и целеустремленно проводить линию на всемерную интенсификацию производства, ускорение научно-технического прогресса, усиление организованности и дисциплины, на неуклонный рост материального и духовного уровня жизни народа. Она будет крепить нерушимый союз рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции, братскую дружбу народов СССР, развивать социалистическую демократию, воспитывать людей в духе советского патриотизма и пролетарского интернационализма, преданности великим идеалам коммунизма.

В нынешней сложной, опасно обострившейся международной обстановке КПСС, Советское государство считают своим первейшим долгом последовательно отстаивать дело мира, проявлять выдержку и бдительность, решительно срывать авантюристические замыслы империализма, укреплять оборонную мощь страны.

Советский народ — убежденный противник решения спорных международных вопросов силой. Мир без войн — наш идеал. В борьбе за прочный мир вместе с нами — братские страны социализма, коммунистические и рабочие партии, борцы за национальное и социальное освобождение, широкие народные массы, выступающие за предотвращение термоядерной катастрофы.

Наша партия и государство будут и впредь твердо и неуклонно проводить в жизнь принципы мирного сосуществования государств с различным общественным строем. Мы желаем жить в мире со всеми странами, активно сотрудничать с теми правительствами и организациями, кто готов честно и конструктивно работать во имя мира.

Советский народ твердо знает: партия, Центральный Комитет, его руководящее ядро непоколебимо верны ленинскому знамени, делу Великого Октября. Партия свято дорожит доверием народа и считает высшей целью своей деятельности заботу о благе и счастье советских людей. Единство партии и народа было, есть и будет источником нашей силы.

В памяти коммунистов, всех советских людей Юрий Владимирович Андропов навсегда останется как человек беспредельно преданный учению Маркса — Энгельса — Ленина, принципиальный и скромный, близкий к людям труда, чуткий к их нуждам и заботам, умеющий подчинить все интересам социалистической Отчизны.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР выражают глубокую уверенность в том, что коммунисты, все советские люди с новой силой проявят свою классовую сознательность и организованность, свои высокие коллективистские качества, целеустремленным самоотверженным трудом обеспечат выполнение народнохозяйственных планов и социалистических обязательств, дальнейший расцвет нашей великой Родины.



ОТ КОММУНИСТОВ И ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА

Городской комитет КПСС, исполком городского Совета народных депутатов, городской комитет ВЛКСМ от имени коммунистов, всех трудящихся города выражают глубокую скорбь в связи с постигшей нашу партию, весь советский народ тяжелой утратой — кончиной Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Юрия Владимировича Андропова.

Вся жизнь и деятельность верного продолжателя великого ленинского дела, пламенного патриота социалистической Родины, неутомимого борца за коммунизм Юрия Владимировича Андропова была образцом беззаветного служения интересам партии и народа.

Обладея выдающимися способностями и организаторским талантом руководителя ленинского типа, товарищ Юрий Владимирович Андропов на всех постах, куда бы его ни направляла партия, отдавал все свои силы, знания, большой жизненный опыт неуклонному осуществлению политики партии, борьбе за идеалы коммунизма.

С именем Ю. В. Андропова трудящиеся нашего города, как и все советские люди, неразрывно связывают огромную организаторскую и политическую работу партии, направленную в соответствии с решениями XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза, ноябрьского (1982 г.), июньского и декабрьского (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС на ускорение развития экономики, улучшение управления народным хозяйством, укрепление партийной, государственной и трудовой дисциплины, повышение ответственности кадров, развитие творческой активности масс.

Последовательный интернационалист, Юрий Владимирович Анд-

ропов многое сделал для осуществления братской дружбы народов СССР, развития всестороннего сотрудничества стран социалистического содружества, сплочения международного коммунистического и рабочего движения на испытанных принципах марксизма-ленинизма.

Возглавляя Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и выражая волю советского народа, товарищ Юрий Владимирович Андропов направлял усилия партии и государства на устранение угрозы термоядерной войны, упрочение мира и безопасности.

В памяти коммунистов, всех трудящихся города Юрий Владимирович Андропов навсегда останется примером высокой идейности, принципиальности, скромности, чуткости к насущным нуждам и запросам людей.

Глубоко скорбя о кончине выдающегося деятеля ленинской партии и Советского государства Юрия Владимировича Андропова, рабочие, ученые, инженеры и служащие города еще теснее сплотят свои ряды вокруг Коммунистической партии Советского Союза, ее боевого штаба — Центрального Комитета и в ответ на

Обращение к партии и советскому народу, проявляя свою классовую сознательность и организованность, самоотверженным трудом обеспечат выполнение заданий XI пятилетки, отдадут все силы, весь свой талант и знания дальнейшему расцвету и укреплению могущества нашей великой Родины, во имя полного торжества коммунизма.

Имя Юрия Владимировича Андропова — верного сына советского народа, ленинской партии, пламенного борца за мир и социальный прогресс будет всегда жить в наших сердцах.

ГЛУБОКАЯ СКОРБЬ СОВЕТСКОГО НАРОДА НЕРУШИМО НАШЕ ЕДИНСТВО С ПАРТИЕЙ

ЗАЯВИЛИ УЧАСТНИКИ ТРАУРНОГО МИТИНГА

В траурном убранстве площадь Космонавтов. Трудящиеся города пришли на митинг, посвященный памяти Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Ю. В. Андропова, с транспарантами «Народ и партия едины», «Советский народ одобряет политику КПСС».

— Коммунистическая партия, советский народ понесли тяжелую утрату. Перестало биться сердце настоящего коммуниста, верного продолжателя дела Ленина, пламенного борца за мир и идеалы коммунизма, — сказал, открывая траурный митинг, секретарь парткома нашего предприятия Е. А. Виноградов.

Глубокой скорбью, верой в дело партии отозвалось в сердцах трудящихся Обращение Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР к Коммунистической партии, советскому народу, текст которого зачитал на митинге первый секретарь ГК КПСС. До сердца каждого дошли слова Обращения:

— Партия свято дорожит доверием народа и считает высшей целью своей деятельности заботу о счастье и благе советских людей. Единство партии и народа было, есть и будет источником нашей силы.

На трибуне траурного митинга — член городского комитета партии, медник В. И. Иванов.

— Тяжело говорить, больно, — так началось выступление В. И. Иванова. — Ушел из жизни руководитель Коммунистической партии Советского Союза, глава нашего государства. В этот скорбный час для нас, для всего человечества

мы, рабочий класс Страны Советов, заявляем, что с новой силой проявим свою сознательность и сплоченность. С сегодняшнего дня наша бригада медников встала на ударную двухнедельную траурную вахту. Мы заверяем, что сделаем все, чтобы наша страна под руководством Коммунистической партии была вечно могучей.

— Перед нами стоят важные задачи, — сказал в своем выступлении на митинге В. А. Суртов (КБ). — Мы хорошо знаем, что агрессивные силы империализма, и прежде всего США, довели до небывалого уровня интенсивность своих военных приготвлений, разжигают военные конфликты в различных районах мира, безответственно угрожают применением

ядерного оружия. Они развернули политическое, идеологическое и экономическое наступление на социализм. В этой обстановке мы — конструкторы, рабочие, инженеры и техники — должны сделать все возможное, чтобы поставленные Юрием Владимировичем Андроповым задачи были решены.

Клятвой молодежи на верность партии, народу прозвучало выступление члена ВЛКСМ, разметчицы Г. Зацепиной. От имени молодежи города она сказала:

— Для нас останутся памятными слова Юрия Владимировича Андропова, обращенные к молодежи: «...На смену нам идут люди, которые ни в чем не посту-

пятся знаменем Октября, идеалам Ленина, которые хорошо, досконально знают свое дело». Хорошо понимая это, комсомол города, верный своему гражданскому долгу, еще теснее сплотился вокруг ленинского Центрального Комитета КПСС. Мы верим в партию, доверяем ей, ведь для нее нет ничего дороже интересов советских людей.

Призыв внести достойный вклад в выполнение решений XXVI съезда КПСС, в дело укрепления экономического и оборонного могущества нашей Родины прозвучал в выступлении ветерана войны Г. К. Самохвалова.

Горячий отклик в сердцах собравшихся встретила резолюция митинга. Траурный митинг трудящихся города стал свидетельством единодушной решимости рабочих, инженерно-технических работников умножить вклад в реализацию планов экономического и социального развития, тех великих целей, во имя которых жил и боролся Юрий Владимирович Андропов.

РЕЗОЛЮЦИЯ МИТИНГА ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ ЗАВОДА, КБ, ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ ГОРОДА

Рабочие, служащие, инженерно-технические работники выражают глубокую скорбь в связи с кончиной выдающегося деятеля Коммунистической партии Советского Союза и Советского государства, стойкого борца за идеалы коммунизма — Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Юрия Владимировича Андропова.

Трудящиеся города склоняют головы перед светлой памятью Юрия Владимировича Андропова, отдавшего всю свою жизнь делу служения партии, народу, укреплению мира на земле.

С именем Юрия Владимировича Андропова жители нашего города, как и все советские люди, неразрывно связывают огромную организаторскую и политическую работу партии, направленную в соответствии с решениями XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1982 г.), июньского и декабрьского (1983 г.) Пленумов Центрального Комитета, на ускорение развития экономики, улучшение управления народным хозяйством, укрепление партийной, государственной и тру-

довой дисциплины, на повышение ответственности кадров, развитие творческой активности масс.

Глубоко скорбя о кончине верного продолжателя великого ленинского дела, пламенного патриота социалистической Родины Юрия Владимировича Андропова, трудящиеся города еще теснее сплачивают ряды вокруг Коммунистической партии Советского Союза, ее ленинского Центрального Комитета.

В ответ на Обращение к Коммунистической партии и советскому народу трудовые коллективы города заверяют Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР в том, что рабочие, ученые, инженерно-технические работники и служащие города приложат все силы для выполнения планов 1984 года и XI пятилетки в целях дальнейшего укрепления экономического и оборонного могущества нашей Родины.

Имя Юрия Владимировича Андропова — верного сына советского народа, ленинской партии — будет всегда жить в наших сердцах.

ТЕСНЕЕ СПЛОТИМ НАШИ РЯДЫ

С глубокой болью и скорбью в сердце я воспринял сообщение ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР о кончине Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Юрия Владимировича Андропова. Деятельность Юрия Владимировича Андропова особенно была нам заметна на постах Генерального секретаря ЦК КПСС и Председателя Президиума Верховного Совета СССР. Его неутомимый труд коммуниста был направлен на утверждение ленинских принципов руководства. Принципиальный характер Юрия Владимировича Андропова, последовательная линия руководства проявились как в управлении народным хозяйством страны, так и на международной арене.

Это не только мое мнение, это мнение многих и многих. Мы все это ощущаем в улучшении жизненного уровня нашего народа, а также в укреплении позиций Советского государства на международной арене, повышении обороноспособности нашей Родины и четкой бдительности в ответ на происки империализма.

Деятельность Юрия Владимировича Андропова на постах Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР ярко сказалась на укреплении трудовой и производственной дисциплины во всех звеньях народного хозяйства, на более четком выполнении государственных планов, на устранении недостатков в управленческом аппарате.

В эти скорбные дни мы выражаем чувство горечи. Наша первая обязанность коммунистов — быть впереди, быть образцом в труде, в семье, быть примером и вести за собой массы, разъяснять политику партии и прави-

тельства, способствовать укреплению экономического и оборонного могущества нашей страны.

В. СЛЕПНЕВ,
мастер производственного обучения учебно-производственного участка.

Меня просто потрясла горестная весть о кончине Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Ю. В. Андропова. Это был настоящий руководитель, организатор, коммунист ленинского толка. Под его руководством в стране начали осуществляться некоторые меры по совершенствованию хозяйственного механизма, укреплению государственной, трудовой и плановой дисциплины. Это помогло поднять творческую активность масс, повысить инициативу и ответственность трудящихся.

Юрий Владимирович Андропов прошел большую школу жизни. В годы Великой Отечественной войны он возглавлял партизанское движение в Карелии. Суровые испытания закаляли характер коммуниста-ленинца, в то же время он был внимательным, сердечным человеком. Я — рядовой коммунист — относилась к нему с глубокой уважением. Кончина Юрия Владимировича Андропова — тяжелая, невосполнимая потеря для всего советского народа. Его имя будет всегда жить в наших сердцах.

Н. РИХТЕР,
заместитель секретаря парторганизации ветеранов труда.

Трудно осознать, что навсегда ушел из жизни выдающийся деятель ленинской партии и Советского государства Юрий Владимирович Андропов. Короткий срок довелось возглавлять Ю. В. Андропову Центральный Комитет

КПСС, но его вклад в развитие Страны Советов способствовал уверенному продвижению нашего государства на всех направлениях экономического и социального прогресса.

Глубокой скорбью встретили рабочие нашего цеха сообщение о кончине Ю. В. Андропова.

В эти горестные дни своими мыслями и делами мы вновь обращаемся к материалам ноябрьского (1982 г.), июньского и декабрьского (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС.

Свой долг сегодня рабочие нашего цеха видят в том, чтобы следовать указанию Ю. В. Андропова на декабрьском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС:

— В условиях резко обострившейся по вине агрессивных и империалистических кругов международной обстановки неукоснительное выполнение государственного плана становится не только обязанностью, но и патриотическим долгом каждого советского человека, каждого трудового коллектива, каждой партийной и общественной организации.

Ю. ФРОЛОВ,
токарь цеха № 20.

Наша Коммунистическая партия, созданная великим Лениным и его ближайшими соратниками, прошла историю суровых лет подпольной революционной работы и Октябрьской революции, гражданской войны и послевоенной разрухи, предвоенных трудовых пятилеток и беспримерных по тяготам и мужеству дней Великой Отечественной войны; историю послевоенных созидательных пятилеток, свидетелем которых было и наше поколение. История партии — это история борьбы, труда и побед. Коммунисты первыми поднимались и шли в ата-

ку, первыми осваивали самые трудные участки работы. И первыми несли тяжелые потери и утраты. Немало верных сынов партии — рядовых коммунистов, видных хозяйственных и партийных работников, выдающихся государственных и партийных деятелей — беззаветно отдавали свои жизни во имя Страны Советов.

В эти дни наша партия и весь советский народ понесли тяжелую утрату — ушел из жизни выдающийся партийный и государственный деятель тов. Юрий Владимирович Андропов. История и опыт нашей партии дают нам сегодня основания быть уверенными в том, что Центральный Комитет сделает все необходимое, чтобы намечившиеся положительные сдвиги по всем направлениям хозяйственной жизни страны получили дальнейшее развитие и приобрели необратимый наступательный характер.

Перед нашей партийной организацией и всем коллективом технологической подготовки производства поставлены большие и важные задачи по обеспечению выполнения плана предприятия на 1984-1985 годы. Придавая исключительное важное значение нашему участку работы в производственной деятельности завода, партком планирует детально рассмотреть этот вопрос.

Коллектив ОГТ вместе со всем советским народом глубоко скорбит о безвременной кончине Юрия Владимировича Андропова. В эти трудные для всех нас дни мы, сплотившись вокруг Коммунистической партии, самоотверженным трудом будем способствовать укреплению могущества нашей Родины.

Д. ЛОГИНОВ,
главный технолог.

Ответим ударным трудом

Во всех цехах и отделах завода прошли митинги, посвященные памяти Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Ю. В. Андропова.

В скорбном молчании труженики цеха № 41. Траурный митинг открыл секретарь партийной организации цеха В. Г. Корнеев.

В своем выступлении В. Г. Корнеев остановился на неустанной деятельности Юрия Владимировича Андропова на постах Генерального секретаря ЦК КПСС и Председателя Президиума Верховного Совета СССР, направленной на укрепление трудовой и государственной дисциплины, ускорение развития экономики страны.

На митинге также выступили начальник техбюро С. Ласько, наладчик Н. Галаева, токарь В. Иванов, старший мастер В. Култышкин.

В. Култышкин, в частности, сказал:

— Тяжелая, невосполнимая утрата постигла весь советский народ. Ушел из жизни руководитель нашей партии и государства товарищ Ю. В. Андропов. В его лице наша страна, все прогрессивное человечество потеряли пламенного борца за мир, верного сына ленинской Коммунистической партии. За недолгий период пребывания Юрия Владимировича Андропова у руля партии наша страна сделала решительный шаг вперед по всем направлениям развития народного хозяйства. И даже самые ярые враги наши поняли, что разговаривать с нашим государством с позиции силы не имеет смысла.

Открывая траурный митинг, начальник цеха № 42 А. Саушкин сказал:

— Коммунистическая партия Советского Союза, весь советский народ понесли тяжелую утрату. Ушел из жизни выдающийся государственный деятель, верный продолжатель дела Ленина Ю. В. Андропов. Его жизнь — яркий пример беззаветного служения интересам народа, делу Ленина. Недолгий срок пришлось возглавлять Ю. В. Андропову Центральный Комитет нашей партии, но и за это время им было многое сделано в целях улучшения благосостояния советского народа, укрепления могущества нашей Родины.

Начальник цеха А. Саушкин, а также выступивший затем секретарь партийной организации В. Цельнов призвали труженников подразделения в эти трудные дни теснее сплотиться вокруг ЦК КПСС, с еще большим старанием трудиться, выполняя решения исторического XXVI съезда КПСС, задания одиннадцатой пятилетки.

Выступая на траурном митинге, бригадир цеха № 20 Ю. Почкин сказал:

— Вся наша страна глубоко скорбит о кончине Юрия Владимировича Андропова. Мы все знаем его как стойкого ленинца, отдавшего всего себя служению советскому народу. Сегодня, — сказал он далее, — мы все хорошо осознаем всю сложность современной международной обстановки, видим попытки империализма столкнуть народы на путь вражды. Но все это не может поколебать нашу решимость отстаивать мир. В это нелегкое время мы заверяем Центральный Комитет КПСС, что приложим все силы для выполнения задач, способствующих улучшению благосостояния советского народа, оборонной мощи нашей Родины.

На митинге также выступили секретарь партийной организации Н. Фролов, начальник цеха А. Соловьев, старший мастер И. Салов.

Редактор Л. И. ЗОРИНА